
Високи представник разговарао
са  децертификованим
полицајцима
Високи представник Педи Ешдаун јутрос је у просторијама ОХР-а
одржао састанак са осморицом бивших полицајаца, представницима
бивших  полицајаца  који  су  се  окупили  да  протествују  пред
зградом ОХР-а.

Високи представник поново је нагласио став који је досљедно
износио у јавности и који је у више наврата пренио Савјету
безбједности УН-а, а то је да је захтјев децертификованих
полицајаца за ревизијом упитних одлука потпуно легитиман, те
да би УН требале успоставити механизам за ревизију тих одлука.

Ревизију појединих одлука ИПТФ-а коју би вршило тијело под
мандатом  УН-а  предложила  је  и  Венецијанска  комисија,
савјетодавно  тијело  Савјета  Европе  за  уставна  питања.

Високи  представник  је  објаснио  бившим  полицајцима  да  су
законска  овлаштења  за  покретање  таквог  механизма  ревизије
искључиво  у  надлежности  Савјета  безбједности  Уједињених
нација, а не ОХР-а или правосудних органа БиХ, који морају
поштовати резолуције Савјета безбједности УН-а.

Према Дејтонском мировном споразуму, УН/ИПТФ је добио мандат
да  изврши  ревизију  претходног  ангажмана  свих  полицајаца.
Мандат  ИПТФ-а  био  је  потпуно  одвојен  од  мандата  ОХР-а  и
дјеловао је као потпуно самостална институција. Мандат ОХР-а
проистиче  из  сасвим  другог  Анекса  Дејтонског  мировног
споразума. ИПТФ је био директно одговоран Савјету безбједности
УН-а; ОХР одговара Савјету за имплементацију мира.

Од маја 2003. године, високи представник је у више наврата
покретао  питање  децертификованих  полицајаца  пред  Уједињеним
нацијама.  Посљедњи  пут,  у  новембру  прошле  године,  у  свом
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редовном  извјештају  Савјету  безбједности  УН-а,  високи
представник је изјавио сљедеће: “Колико ми је познато, Савјет
ће  можда  размотрити  ревизију  процеса  децертификације
полицајаца  који  су  спровеле  Међународне  полицијске  снаге
Уједињених нација (УН ИПТФ). Овом приликом желим вас подстаћи,
као што сам уосталом и чинио у ове претходне двије године, да
то  урадите,  и  то  без  икаквог  одлагања…  По  завршетку  овог
процеса крајем 2002. године, ниједна одредба која би омогућила
ревизију  проблематичних  одлука  у  случајевима  када  постоје
јасни  докази  да  нису  испоштоване  прописане  процедуре  није
унесена  у  релеватне  прописе.  Евентуална  ревизија  би
консолидовала процес цертификације тако што би одлуке, које
тренутно доводе у питање цјелокупни процес, биле поништене или
потврђене.”

Цертификација  полицијских  службеника  коју  је  провео  ИПТФ
представљала је амбициозан и углавном успјешан покушај да се
рехабилитују полицијске снаге у БиХ. Само УН, а не ОХР, може
ријешити постојеће проблеме.


